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WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

VDAB  -  Begeleiding anderstaligen

Het jaarverslag van VDAB vermeldt dat anderstalige werkzoekenden een traject of 
bemiddeling op maat krijgen. Afhankelijk van de afstand tot de arbeidsmarkt, elders 
verworven competenties en/of beroepservaring zijn er drie mogelijke trajecten.

1. Hoeveel anderstaligen volgden een dergelijk traject? Welk traject? Graag cijfers voor 
2016, 2017 en 2018. Gelieve op te splitsen per provincie.

2. In welke taal verliep het traject: in het Nederlands of in de thuistaal? Als beide 
mogelijk zijn, graag cijfers. Wordt voorzien in tolken? Zo ja, wie betaalt de tolken?

3. Bij hoeveel anderstaligen heeft het bemiddelingstraject effectief geleid tot werk? 
Graag ook opsplitsing van deze cijfers tussen de verschillende provincies en tussen 
de opleidingsniveaus:
a) in bezit van diploma hoger onderwijs;
b) in bezit van diploma secundair onderwijs;
c) geen diploma.

4. Hoeveel anderstaligen werden beschouwd als werkonwillig?

5. Hoeveel van hen ontvingen een sanctie met schorsing van werkloosheidsuitkering in 
2016-2017-2018? Graag opsplitsing per jaar en per provincie.

6. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers?

7. Welke initiatieven zal de minister desgevallend nemen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 70 van 24 oktober 2019
van ILSE MALFROOT

1. We kunnen momenteel enkel rapporteren over het aantal anderstaligen met 
migratieachtergrond dat ingestroomd is bij VDAB. Het gaat om werkzoekenden die 
geen of een beperkte kennis van het Nederlands hebben en waarvan de huidige of 
vorige nationaliteit niet-Belgisch is.

2016 2017 2018

Antwerpen 8865 9371 9095

Limburg 2795 2554 2311

Oost-Vlaanderen 6136 5920 5585

Vlaams-Brabant 6163 6256 6314

West-Vlaanderen 4390 4269 4325

2. Een traject naar werk verloopt standaard in het Nederlands. Voor bepaalde, talig 
moeilijke gesprekken met klanten, waar taalondersteunende instrumenten niet 
toereikend zijn, doet VDAB een beroep op sociaal tolken via de Agentschappen 
Integratie & Inburgering. In 2018 vroeg VDAB 370,22 tolkuren aan. Momenteel 
verdelen VDAB en het Agentschap I&I de kosten. Vanaf 1 januari 2020 voert het 
Agentschap I&I een nieuw financieringsmodel in, waardoor de gebruikersoverheden, 
en dus ook VDAB, de volledige kost zullen betalen.

3. Zie bijlage

4-5.Deze cijfers zijn niet ter beschikking. Voor de bemiddeling naar werk is het interessant 
om de achtergrond van de werkzoekende te kennen (bv. op vlak van opleiding, 
talenkennis,…) om de kloof naar een potentiële vacature te verkleinen (bv. door in een 
intensieve begeleiding of opleiding te voorzien). Indien er een sanctie moet opgelegd 
worden, is de achtergrond van de betrokkene niet relevant. Er wordt niet op basis van 
achtergrondkenmerken gesanctioneerd. Daarom worden deze gegevens niet 
bijgehouden.

6-7.We zien dat mensen met een migratieachtergrond veel minder vlot doorstromen naar 
de arbeidsmarkt. Er zijn hiervoor verschillende oorzaken. Het Regeerakkoord is 
hierover duidelijk. Nieuwkomers willen we intensief begeleiden met opleidingen, 
omscholingen en een traject naar werk. Met inbegrip van het leren van de taal. Zo 
wordt een traject naar werk ook een onderdeel van het inburgeringstraject. De VDAB 
zal voor vrouwen met een migratie-achtergrond een specifieke strategie ontwikkelen 
om hen toe te leiden naar de arbeidsmarkt. Op die manier wil ik deze cijfers omhoog 
krijgen. 

BIJLAGE

Uitstroom naar werk

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9167

